m_4c_stat_priklady

21.1.2015

Charakteristika statistického souboru (5)

1. Zé&kladni pojmy

Statisticky soubor je popisovan pomoci naslediemicin:
A) Aritmeticky pr amér — nefasgji pouzivany pojem, zrdme vodorovnym pruhem nad
nazvem prorénné. Je definovan jako stet vSech hodnot vyteny jejich pgtem:
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X=X excel funkce nap =PRIMER(AL:A28)
ni=

Pokud hodnoty zndkse opakuji s absolutdétnostin, , pak

V této praci

;(=12xj (h, .
n<

je kroms zakladni

excel funkce nap: =PRIMER(A1:A28)

charakteristiky souboru

charakteristickych hodnot jednotlivyckkovych skupin.

pouzivan pro w@bo

B) Modus — charakterizuje polohu souboru pod®leko aritmeticky pimér a median. Znd

se stiSkou nad nadzvem pramné, nebo ozrg@nim Mod. Je definovan jako hodnota znaku,

ktery se v souboru vyskytuje s n&$i cetnosti. Z definice plyne, Ze modusize tvdit i vice

hodnot.

excel funkce nadp =MODE(B2:B63)

C) Median — je hodnota souboru ktera je uptest pokud vSechny hodnotyradime podle
velikosti. Pokud mé soubor sudydet prvki, pak se median &uje jakou aritmeticky gmer
prostednich dvou. Znd se vinovkou nad nazvem prémrmé, nebo ozr@nim Med.

2. Sloupcovy diagram, arit. pr

excel funkce nap =MEDIAN(H2:H63)

umér, median, modus

1) Na srazu se sesli spoluzaci a porovnavali svojergspdaje jsou zapsany do nize
uvedené tabulky. Charakterizujte statisticky soubogrtnéte vhodny diagram.

vySe Uspor 75000 | 50000 | 25000 | 15000 | 12500 | 10000| 7500 | 5000
pocet stfadatelt 1 1 2 4 3 1 7 4
rel. Getnost 0,04| 0,04]| 009 017| 0,13]| 0,04 03| 0,17
Znak — Uspory  rozsah 23
Min — 5000 pramér 15435
Max — 75000 Mod(x) 7500

Med(x) 10000

e

SI===I=

75000 50000 25000 15000 12500 10000 7500 5000
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2) Na kopé&ské stedni 3kole (KSS) bylo zjigvano IQ viech studentData jsou déana
tabulkou. Charakterizujte statisticky soubor artréte vhodny diagram.

x-1Q 70 80 90 100 110 120
n - éetnost 85 71 37 85 21 13
rel.
Cetnost 0,27 0,23 0,12 0,27 0,07 0,04
znak —1Q rozsah 312 100 g5 -
min — 70 pramér  87,59615 80 7 !
max — 120 Median 85 156,5 | e

Modus 70, 100 Py 37

21

T o

70 80

90 100

110

3) Prizkum pameérné nesiéni Gtraty za mobilni sluzby (volani, sms, interrfjety¥hrnut
v tabulce. Charakterizujte statisticky soubor &tmgte vhodny diagram.

Utrata 100 200 300 400 500 600 700
n - ¢etnost 20 29 64 87 79 46 75
rel. Cetnost 0,05 0,07 0,16 0,22 0,20 0,12 0,19
Znak - Utrata rozsah 400 0
Min — 100 pramér 453,5
Max —700  Medin 450 80

Modus 400 60

40
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4) Prizkum p&imérného ngsicniho platu v Kocourko¥ (v Kocourkovském euru) je shrnut
v tabulce. Charakterizujte statisticky soubor &tmgte vhodny diagram.

Plat K€ 20000 25000 30000| 35000 40000 45000/ 50000
n - éetnost 18 33 11 18 70 72 78
rel. Cetnost 0,06 0,11 0,04 0,06 0,23 0,24 0,26
Znak —plat  rozsah 300
Min —2000  pramér 40283,3 100
Max — 5000 Median 42500
Modus 50000 o

60

40 ’_‘

20
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5) Ve tiidg 8. B byla zji¥ovana vyska Zdkv cm. Data jsou dana tabulkou. Charakterizujte
statisticky soubor a genéte vhodny diagram.

X - vySka 150 155 160 165 170 175

n - ¢etnost 2 6 11 8 4 3

rel. Cetnost 0,06 0,19 0,31 0,22 0,13 0,09

Znak — vySka rozsah 34

Min — 150 pramér  162,2059 12

Max - 175 Median 160 0 sleni vysky
Modus 160

170 175

6) Ve tiide 9. B byla zji¥ovana vySka zZdkv cm. Data jsou dana tabulkou. Charakterizujte
statisticky soubor a genéte vhodny diagram.
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9) Ve tiidg 9. B byla zjifovana hmotnost Zaékv kg. Data jsou dana tabulkou.
Charakterizujte statisticky soubor a’rtagte vhodny diagram.

X - hmotnost 45 55 65 75 85

n - éetnost 1 7 6 6 3

rel. Cetnost 0,04 0,30 0,26 0,26 0,13

znak — hmotnost rozsah 23

Min — 45 pramér 66,30435

Max - 170 Median 65 ° °
Modus 55 L

3. Kruhovy (kolda ¢ovy) diagram

1) Z 300 studerit gymnazia bydli 220 v misgkoly, 66 dojizdi autobusem a 14 vlakem.
Sestrojte vhodny diagram a charakterizujte soubor.

X - vySka 155 160 165 170 175 180

n - éetnost 3 5 9 9 4 2

rel. Cetnost 0,09 0,16 0,28 0,28 0,13 0,06

Znak —vySka rozsah 32 o

Min — 155 pramér 166,875 .

Max-180  Median 165 . .

Modus 165, 170 P —’: 4

AHAHHET
° 175 180

155 160 165

170

7) Ve tiid¢ 7. B byla zji¥ovana vySka zZdkv cm. Data jsou dana tabulkou. Charakterizujte
statisticky soubor a getnéte vhodny diagram.

X - vySka 145 150 155 160 165 170
n - éetnost 1 4 9 7 5 2
rel. Cetnost 0,04 0,14 0,32 0,25 0,18 0,07
Znak — vySka rozsah 29
Min — 145 pramér 158,0357 10 9
Max - 170 Median 155 8 7
Modus 155 6 a
.
2
. ?—W JT
145 150 155 160 165 170

ocrNwbBON®

Sl

Mistni Bus Viak il
cetnost 220 66 - =
rel. Cet 0,73 0,22
uhel 264 79 3% .
Znak — dojizdéni rozsah 300
Max-nf modus mistni
Min-nf med nf
pramér nf

2) Z 320 studerit gymnazia studuje 176 anglicky jazyk, 1asmecky jazyk a 39
francouzsky. Sestrojte vhodny diagram a charaktgeizoubor.

Anj Nj Fr
cetnost 176 105 39
rel. Cet 0,55 0,33 0,12
uhel 198 118 44
Max-nf rozsah 320
Min-nf modus Anj

z-jazyk Median
Pramér

3) Z 283 studerit gymnazi

nr
nf

12%
B
mnj
- E o

Sestrojte vhodny diagram a charakterizujte soubor.

F
a méa 173 pouzivgai operator Vodafone, 44 T - mobile a 66 O2.

8) Ve tiidé 6. B byla zji¥ovana vySka zdkv cm. Data jsou dana tabulkou. Charakterizujte

statisticky soubor a getnéte vhodny diagram.

X - vySka 140 145 150 155 160 165
n - éetnost 3 5 10 8 3 1]
rel. Cetnost 0,10 0,17 0,33 0,27 0,10 0,03
Znak — vySka rozsah 30
Min — 145 pramér 151 12 o
Max - 170 Median 150 0 5

Modus 150

EEiEIE]

140 145 150

Vodafone |T-mobile |02
cetnost 173 44 66
rel. Cet 0,61 0,16 0,23
uhel 220 56 84
Max-nf rozsah 283
Min-nf modus Vodafone

z-operato Median

Prameér

nf
nf

23%
o
L)
Doskar
16% 61%
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4) Z 294 dotazovanych rodin ma 44 jedna&dit59 dw déti, a 91 ti a vice dti. Sestrojte
vhodny diagram a charakterizujte soubor.

jedno dvé tfi a vice 1%

cetnost 44 159 91 o 4) Vyvoj kurzu Kocourkovského eura v daném tydnu jeden v tabulce. Sestrojte vhodny
ae ; o

L‘;'-elcet Ovéi 01’32 Olﬁ o diagram a charakterizujte soubor.
min-jedno rozsah 294 —
max-nf  modus dvé e den Pondéli | Utery | Streda | Ctvrtek | Patek | Sobota | Nedéle
pocet déti median dvé K¢ za KE 12 15 18 17 18 11 13

pramér n¥

z - kurz pramér 14,9
. L, Max 18 Mod(x) 18 20

4. Spojnicovy diagram Min 11 Med(x) 15 | s s RN

1) Pramérné nesiéni vydaje na bydleni pana Pazoura za poslednithe$gsou uvedeny
v tabulce. Sestrojte vhodny diagram a charaktegezgubor.

Rozsah 7 | 10 — \/’

rok 2000 2001 2002 2003 2004 2005 ° Pondsli  Utery  Streda Cvrtek  Pétek  Sobota  Nedéle
Primérné meésiéni
vydaje na bydleni 3400 3600 2000 2300 2400 2800
z-vydaje pramér 2750
Max-3600 Modus(x) nf 2000
Min-2000 Medién(x) 2600 3500 1 Pramémé mésicni vydaje na bydleni—
Rozsah 6 3000

2500
2000
1500 4
1000
500

2000 2001 2002 2003 2004 2005

2) U cerpaci stanice NALEJAIEbyla véervenci 2012 cena benzinu: 2% srpnu: 27°
v z&f: 27 v Eijnu: 28%°v listopadu: 32° v prosinci: 3¢°. Sestrojte vhodny diagram a
charakterizujte soubor.

VH:  pramer 28%° = ;
modus(x) h a ~
median(x) 27° | ] cnevensn
max 32,10 e
min 27,10 2
znak — cena ben] =

genenec  srpen zai filen listopad  prosinec

3) Paet pijatych studerit na stedni prezidentskou $kolu (SPS) v daném roce jearved
v tabulce. Sestrojte vhodny diagram a charaktedezgubor.

rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013

n 51 71 63 90 82 75

z-pocet prameér 72

Max-90 Mod(x) nf .

Min-51 Med(x) 73 eSS S—
Rozsah 6 —

oB5B8858833883

2008 2009 2010 2011 2012 2013




